
問１５　学校給食について、ご意見やご要望がありましたらご記入ください。

【学校給食費に関すること（未納者問題、他市比較・国県等への要望・学校給食費保護者支援事業についてetc）】

1 いつもありがとうございます。子供が毎日の給食を楽しみにしています。給食費未納者の影響が他の子どもに及ばないよう徴収徹底よろしくお願いします。

2
問12なのですが、給食費の保護者負担を軽減するための”基金”ではなく　食材費や老朽化したセンターのリスク分散等のための基金を設立した方がいいのではないかと思ってしまいました。そうすれば、食材の購入方法を工夫しつつ、高騰を続ける食材
費を保護者に負担協力をお願いする必要もなくなるし、センターの問題も前進するのでは！？事情もよくわからず書いた意見なので、的ハズレな内容であればすいません。

12
毎日、おいしく楽しみにしています。家ではこれだけの献立は不可で給食のような栄養管理も厳しくおいしさも費用にしても有難いです。市の施策、財源について私自身が勉強不足で前向きに意見を出せず申し訳ありません。今思うことは、①子供が喜ぶ
②栄養③安全面④価格で大変助けれられてるという事です。問13～14の事業につきましては負担増額、自分負担でも栄養向上をお願いしたいです。本人が同じメニューでも給食では完食、家では食べないこともありますし他の家庭では分かりませんが家で
は栄養面、バランスも不安です。成長発育の為にも給食ありがとうございます。

14
我が家の息子は給食はおいしいと言っております。いつもありがとうございます。学校の休みが多くなると給食の有難さが身に沁みます。県のなかにも給食費が無料の市があるとか財源が少ない市は給食の質が悪いとかこのように県内で差が出るのはおか
しいなあと思います。給食費は県がまとめ無料になるといいなあと思います。

19 給食費100円UPして栄養のある給食をお願いしたいです。
20 1年生の保護者で、給食の現状を把握していません。定期的な現状の情報共有、周知等は必要と感じました。様々な意見（ｱﾝｹｰﾄ）聴衆したのちに最低限必要なラインを下回らない様に保護者負担増も仕方ないかと感じます。
21 給食費については一食あたりの金額を明示しながら保護者の理解を求める。栄養を考えながら贅沢になりすぎず色々な食材を食べる機会であると位置づけておく。

27
いつもおいしい給食をありがとうございます。食材費も高くなっている中、給食費を値上げせずに大変努力をなさっていると思います。ありがとうございます。気になるのが給食費の未納者です。行政機関として他の課とも連絡を取り徴収していくことも
必要かと思います。

40
学校給食に限らず小中学校の義務教育に関して教材費や給食費等の持ち出しが多い。ユニバーサルサービスをして税収にて対応することが望ましい。就学援助制度などの申請主義による方法で所得スライドによる方法も実施されているが、貧困問題の解決
などにおいて教育費に対する心理的負担を下げていく方策を検討してほしい。

45 給食費の保護者負担の軽減から給食費0円を目指して考えてほしい
47 必要な経費（栄養価の充実、安全性の確保等）については、受益者負担（保護者負担）でかまわないと思います。いつもおいしくて栄養のある給食ありがとうございます。
52 成長時期の子供が食べる給食は安全である事が一番だと思います。多少給食費が高くなっても安全、安心のできる給食の提供をお願いしたいと考えています。

68
給食費無償化等のいろいろな話があるが、市から600円の補助があるのであれば、保ゴ者から全額負担(支払い額増加）で良いので、その600円分で、おかずを1品増やすか果物などの提供ができるよう工夫してもらいたい。献立メニューを見てみると品数を
書き忘れてはいないかと思うほど少なくて、この量で栄養計算が足りてるのか、充分に食べる量があるのか不足に思う。

70 問12について　新センターの分離建設は、食材費の値上げ、保ゴ者負担、並べて考慮するものですか？設備・人件費もかかり、より負担も増し、安価なものが定供されるのかと不安です。

80
給食費が上がることに反対はしていません。給食がなくなると困りますし、クラスみんなで同じメニューを食べる楽しさが子供たちの思い出もそうですので。これからも、おいしい給食を楽しみにしています。子供の「今日の給食おいしかった」という笑
顔が私の楽しみです。

86 給食費が安いのは家計に助かるが、市の財源がなければ負担が増えてもしょうがないと思う。いろいろな献立でとても良いと思う。問12の1と3はよく分からない。

96
平等に安心安全かつ子供達が元気に育つ為には、給食費の負担増は止むを得ないと思います。市の財政状況にもよりますが、施策としては、子供（医療費・給食費）と高齢者（介護費・医療費）に注力すれば、負担増出来る限る抑えることができると思い
ます。基金に一部積立てする事は賛成です。また一部所得差で±０円と負担を設けたり、２名以上を育てる家庭は割引するの独自施策も有効と考えます。

97 給食費は、今後も変わらないですか？
100 給食費の負担は公立義務教育という立場から国が担うべきでは？

107
子供達に人気もメニューのレシピをホームページにアップして欲しい。学校では家庭で絶対にバランスのとれたメニューに感謝しています。自粛期間中は給食の有難さを感じました。食材の高騰は日々感じているので給食費の値上げは仕方ないかなと思い
ますが、『学校給食費無償化』を国へ要望したい。

114
多少の不満があっても家での食事を補える。費用が足りないのであれば、値上げは仕方無い事。我が子の食事に代金を支払うのは当たり前です。払わない親がいる事が信じられない。子供達が安心して安全な物を食べられるのなら味付けも量もお任せしま
す。作って下さる皆様には、大変感謝してます。

118 おかずやデザートの品数を増やしてほしいです。その為なら給食費の値上げをしても良いです。
122 給食費の負担はしかたないと思います。毎日、栄養バランスも考えてメニューも作成してもらっているので問題ないと思います。
123 給食費は毎月手元から出すのでは無く子供手当等を廃止して親の負担を軽減して欲しい。
124 給食費未払いの対応を優先すべき
125 給食費を値上げして献立を工夫してほしい
130 給食ヒ無償化にしてほしい。
131 国・県・市の補助を行い（生活苦も配慮し）平等に給食費を徴収してほしい（払う人のみ払うのは不平等）
143 少し値上げしてでも、品数を増やして欲しい。成長期なので。
151 給食費無料の公約は出来ないと思います。早く保護者に負担依頼をするべきです。
155 給食費が未納の家庭がなくなるような行政の取組を期待します。（納めている家の子の分が減るのはおかしい）
157 給食費の金額が上がるのは困る。今の金額でやりくりしてもらいたいです。

169
給食は栄養たっぷりと思っていましたが、豊見城市は給食費の値上げが長い間されていないため、栄養価も満たされていないと聞いた事があります。子ども達のために保護者が負担しなければいけないと思いますが、財源があるのであれば補助はありがた
いです。子どもはデザートが増えたと喜んでいました。いつもおいしい　　給食ありがとうございます。

175 給食費の現状維持でお願いします
179 兄弟割などがあればうれしい。少し品数が少ないと感じるときもありますが、いつもおいしい　　給食をありがとうございます。
180 就学援助制度で学校給食費も免除になっている家庭があると聞く。ですが私の周りでは無駄遣い、浪費しているのにそういう制度を利用している話が多く聞こえてくる。なので給食費は子ども一人につきみんな平等に均一で徴収してほしい。
181 高校生の弁当代が高い。給食費が安くて助かっています
183 給食費未納の世帯に関しては児童手当から引き落とせばいい。子ども達のための給食費未払いはありえない。払わない人は払わない。児童手当の意味をもっと考えるべき。
185 いつも「おいしかったよ」と子供が言っています。給食費も安く設定してくれて助かります。この金額で家で作るのは難しく、、、健康面を含めとても満足です。おいし給食、子ども達のため、ありがとうございます。
189 毎日8000食を作っているのであれば問12の2は作る側に大きな負担となり、いずれ安かろう悪かろうになると思う。とはいえ給食費の値上げはいろいろな家庭があるので一律値上げは給食費の滞納も多くならないか心配です
198 子ども達には安心安全でバランスの取れた給食を提供してほしいのですが、給食費も現状維持のままであってほしい。
200 家庭では毎日栄養バランスを考えた食事を作ることができないため、栄養バランスがとれ、多彩な食材を提供してくれる給食はとてもありがたいものです。食材費の高騰等での給食費の値上げはやむを得ないと思っています。
204 それぞれの家庭環境の差はあると思いますが、せめて給食だけは全ての子どもが平等に与えられるべきだと思います。せめて中学校までは教育費無料であれば子ども達も生きていく知恵がつくと思います
207 家庭で栄養を摂れない子ども達や虐待の対策のためにも子ども達が学校に来てしっかり栄養を摂れるという環境にした方がよい。給食費の保護者負担を軽減して基金設立してほしい。
214 少々高くなっても良いので安全性と栄養面を重視してほしいです
218 いつもおいしい　　給食をありがとう。家だとこんな豊富な献立は作れないのでありがたい。給食事業の安定的な継続のため、保護者としても許容できる範囲の負担増はやむを得ないと考えます
230 おいしくなさそうなのにこの値段は嫌だ。
231 給食費が支払えるのに払わない保護者がいると聞いたことがあります。そういう保護者からは児童手当から強制で引落にしてもいいと思います。（あくまでも払える能力がある保護者にのみですが・・・）
232 学校給食無料の市町村もあるので豊見城も無料化にしてほしい。

235
量を増やしてほしい
給食費の未払いを改善してほしい＝給食の充実が図れると考える

241 給食費がどのように使われているかを明確にしどれ程の負担があるのか理解した上で協力を得るようにすれば良いと思う。

244
給食費は無料で提供すべきという考えはないのですか？豊見城は、農家地域なのに未来ある子供達への投資として食、安全な食を提供するのは当然ではないでしょうか？どうしたら財源確保できるかを考えるべき！優先すべきです。将来の納税者ですよ。
教育を与え食を与えてください。

252
色々なご家庭もあり大変だと思いますがお陰様で娘二人ともすくすく成長しており感謝しております。給食費の値あげも私は了承出来ますが困っているご家庭や給食だけが食事のお子さんもいるのではないか心配しています。給食は誰でも正々堂々とおい
しく食べれるように給食の足長おばさんになっても良いと思ってます。働く環境も改善されますように。

256
毎日、娘たちにおいしい　　給食を提供して頂きありがとうございます。様々な物価が値上がりする中で1食２００円での給食提供は実際厳しい面があると思います。給食費の値上げについては、個人的に賛同しますが、やはり経済的に負担のある家庭で
は、難しい問題でもあり・・・やはり行政の協力ももっと得ながらこどもに、より安全で安心した内容の食事提供をしていただけたらと思います。

272
給食費、捻出の金額で「毎日、持ち弁当」をさせるとしたら　「無理！」という家庭がほとんどでしょう。ほとんどのご家庭で「もう少し給食費上げてでも今のクオリティーを保つ、又は、改善してほしい」と思っていると思います。うちは、そうです。
他の自治体と比べメニューの内容が乏しいとは、感じます。

276 子どもの給食代は親が負担するのは当たり前だと思います



278 子ども達が学校給食を楽しみにしています。これからもよろしくお願いします。給食費未納者については他の子どもに影響が出ないようしっかり徴収してほしい
287 給食費の保護者負担を増やしても良いので、給食内容の充実を図って欲しいです。
293 様々な支援や補助を受けられる家庭がある一方で、何の支援も受けられない家庭があります。課税所得額等で教育にかかる費用の負担額が違うのは不公平感を感じます。課税所得のある家庭でも、給食費を含め支援を受けられる制度にしてほしい

294
早く段階的に無償化をお願いします。
無償化された暁には、子供の習い事を充実させたいと思います。
親の懐には入れませんので。

296
給食は学校の楽しみの１つだと思うので、子どもたちが喜んで食べることのできる給食を提供してほしい。
そのためであれば、多少の増額はやむを得ないと思う。

299
他県に比べて、おかずが一品少ないように思います。
娘は毎日美味しく楽しく給食を完食しているようです。ただ、おかわりが出来ない日は、給食少なかったーっとお腹を空かせて帰ってくることもあります。
成長期ですので、給食費を上げてでもしっかり食べさせてあげたいです。

302
給食費の未納者が多いと聞いてます。
事情がおありの方もいらっしゃると思いますが、金銭的にも余裕があるのに『払えるのに払わない』こうした家庭をどうにかできないものか。
自分の子供が、おいしい給食をお腹いっぱい食べれるように願います。

303

給食費を払う人、払ってない人がいますが、その人達をどうにかしてほしい。
個人的には、払わない人には弁当持参でもいいと思います。
中には堂々と、払ってないって言う人もいます。払ってなくても食べられるからと。
明らかに不公平。貧困対策、一人親世帯などの補助、医療費無料などをやる前に、まずは平等に給食費無料がいいと思います！
給食費無料が貧困対策の1つだと考えます。

307
基金設立がなぜ保護者負担の軽減につながるかわかりませんでした。肝心の基金の収入のあてが記載されてなかったので。
子育て支援を目的としたふるさと納税金の活用であれば、大賛成です。

310
いつもこども達の為に美味しい給食をありがとうございます。
私も豊見城市で育って、給食センターからの給食を頂いてきました。昔は今よりもう少し楽しめる給食だった気がします。食材費が高騰しているのに、給食費は据え置き。ニュースでたまに県外の給食をみると羨ましく思います。
 是非、給食費の値上げ、基金の設立などで、子供達の給食が楽しく美味しく、そして大人になっても思い出せるような給食が提供されることを願います。

312

支援事業が始まっていたことを知らずすみません。ただ、家庭で給食費一食分の値段で食事を作ることはかなりムリがあることを思うと、給食費の値上げをしてもいいと思います。市の税金に頼ってそれが当たり前となるのも、どうかなと・・ただ、小学
生にこどもがいる親としては支援していただいていることはもちろんありがたいです。あと、以前いた小学校の給食は、毎月の給食費は豊見城市よりも500円程高かったですが、市の栄養士さん達が食育にとても熱心で、薄味でも美味しい食事となる為に、
出汁にはこだわり、毎日椎茸・煮干し・かつおぶし・昆布から出汁をとっていると説明されていました。市内の各小学校に給食室があることもあり、給食のスタッフの方がこども達の食事の様子をみて回ったり、その日の献立の工夫をこども達に話してく
れていたようです。こども達は給食がなんでも美味しいと言っていましたが、ここに来てから、『しょっぱい』『味がない』など、残念な感想を聞くことがと聞くことが多々あります。作っていただいた給食を残す事はもったいないですが、残さず美味し
く食べられる工夫をしていただけたら・・また、こども達にも美味しく食べてもらうための調理師のかたの調理の工夫を伝えてもらえたらと思います。

314
支援事業にお金が費やされて、豊見城市の財政が圧迫されてると思う。
来年度もこの事業が継続出来るか不明なので、早急に保護者負担で増額してほしい。

328
給食費未払いの家庭に対してどのような対応を行なっているのか？支払いが難しい家庭であっても、今は公的な支援がある。にも関わらず、支払わない家庭に対して、行政は強い態度で臨んでもいいと思うのだが。。支払いを踏み倒すことがないように
なっているのか気になっている

329
個人的な意見ですが、給食費を少し上げてでもあと1品、もしくはデザートなどつけてほしいです。
友達と食べるご飯は楽しいはずなので食事の内容も充実しててほしいです。給食センターを分散しないともう限界なんじゃないでしょうか？1品しか作れないのよくわかります。
いつも美味しい給食ありがとうございます。うちの子ども達は「給食全部美味しい」と言って毎日楽しみにしています。

330 給食があるのは親として本当にありがたいです。たとえ値上がりしたとしても給食があったほうが絶対いいです。

335
子供にとって給食は重要な役割だと思います。給食センターや栄養士の方は少ない予算の中で大変苦労も多いかとおもいます。
豊見城市は子育て世帯も多いので、給食費の保護者負担ゼロと給食費の予算を上げるなど思い切った計画を立ててほしいです。

336 納入していない保護者はどのくらいいるのか、その分の負担はどこから補っているのか、明確に示して欲しい。

338
給食費を全員から徴収するシステムを作るべき。それでも支払わない所に対しては給食を提供しない。もしくは全く逆に給食費全額を公費負担にする。とにかく不平等な状況をなくす。
給食の残量について。残量を減らすためにそもそもの提供量を減らす。

341

いつも学校給食を提供する為に関わっている方へ感謝致します。
給食費についてですが、食材費が高騰する中、4000円は安すぎます。
今の金額でもっと充実したメニューやおかずをもう一品増やしてほしいと要望はできませんが、少し金額を上げても構わないので充実させてほしいです。
メニューの内容は栄養士さんがいろいろ考えてくださっているのがわかります。うちは５年で食べる量が増えています。量もそうですが、やはり一品おかずを増やしてほしい、その為に給食費をあげて充実させてください。

342
休校期間中の子供たちのお昼対応大変でした。改めて給食センターの職員の皆さんの頑張りに感謝しました。
本土と県内の献立内容がだいぶ違うと聞いたことがありますが、給食費の単価が違うんだと思います。自分の子供に美味しい給食を提供したいと言うのであれば、各家庭で上乗せ分を負担すべきだと思います。または、そもそも国で対応すべきかもと思い
ます。市にはお稽古ごとの助成など他の施策を希望します。

344

一度豊見城市学校給食の展示を見に行きましたが内容が少なくひどいと思いました。
栄養は考えられているとの事でしたが。その展示場所に給食費を払わない親が豊見城は多いとかかかれていました。
生活がくるしくても子供の為と思えば納めるべきで、その為納めている家庭の子供まであの内容の献立は不公平だとおもいます。
全世帯子供手当から給食費を引いた後の料金を振り込むなどしたら問題ないと思います。それでも足りない場合の判断で最終的に給食費を上げるなどの対策になるのでは。
そのような対応が出来ない理由があるならちゃんと広報誌などに記載して欲しいです。

346 他自治体のように無料化を期待します。

364
安ければ良いではなく、一番は安全性だと思います。また、こども達は給食を楽しみに学校に行くこともあります。こども達が、安全で美味しい給食をいただくためには、多少の値上げは仕方がないと思います。こども達が喜び、配慮するべき家庭には配
慮しながらの値上げなら仕方がないと思います。

370

給食費を払わない子は、親がその考えなのでお弁当などで対応して欲しい。
払わない子が居るため1品減ったり量が減ったり他の保護者が負担するなどの不公平感はなくして欲しい。払わなくて良いのならみんな同じ考えなはずです。その中でも払ってるのはやっぱり給食を頂きたいからてあって、払わない世帯は給食をいただく権
利はないと思います。
以前、給食費を払わない人達が居るためにみんなの給食が減ったりするという話を聞いてとても残念に思いました。確かに子供がかわいそうと言う意見もあると思いますが、それは親が払わないと言う義務を果たさないから起こることであって、義務教育
だからと言って費用が発生するところの理解が出来ず、払わない人たちのカバーを他の保護者がやるのはおかしいと思います。本当に生活に困っている生保世帯は免除されてるのではないでしょうか？
そう考えると支払う義務があるのに免除されていない未納世帯の尻拭いを他の保護者の給食費でカバーするのはおかしいと思います。

378

いつも給食ありがとうございます。親としては学校給食の存在はとてもありがたく思っています。
一方で給食費の未納問題については、徴収お知らせや手間を省くため、児童手当から給食費を差し引いて支給してはどうか。
また、残った給食は破棄するのではなく、生活保護世帯には、残りを持たせてはどうか。（もちろん他の人には気づかれないように）そうすることで、生活を支えてあげることができるのでは。
給食を改善するために、すぐに行政を頼りがちだが、まずは保護者も含め自分たちでやりくりし、それでも厳しい場合に頼るべきと思う。税金はいずれ下の世代に重くのしかかるので。
また、こども園と比べると、おかずが一品足りないと思う。育ち盛りの子どもたちなので、もっと品数があれば良いのにと思います。

379
①クラウドファンディングを設立し、お金を集める
②片親世代も多いので、なるべく値上げしないで給食を提供してほしい
③いつも美味しい給食ありがとうございます。

385 県への要望ではありませんが、給食費だけは、国として特別に申請しなくても無償化されるべきなのになと思います。学校に行けば、絶対食事が取れるということが、大切だと思います。
386 給食費は保護者の負担増額してもいいので献立の品数や、果物、デザートが少ないので増やして欲しいです。

388
給食参観の時、おかずが1品に白米、汁物だけだったことに衝撃を受けました。那覇の給食はそんな質素なものでは無いと聞きました。コロナの影響で苦しい家庭もあるので、出来るだけ豊見城市で財源の確保をして頂きたいですが、それが出来ないのであ
れば、子供たちの成長期の大切な食事です。保護者への給食費負担は致し方ない気もします。近年豊見城市は子育てしやすい街となっていると思うので、これから未来を担う子供たちへ何ができるかを考えていただきたいです。

391
いつも、おいしい給食を提供いただき、ありがとうございます。子どもたちも、毎日の給食を楽しみにしています。
給食費は保護者が負担すべきものかと思いますので、栄養価の確保等に給食費の改定が必要なら、未徴収金の回収や調達コストの低減策を進めた上で、丁寧な説明をしていただき、増額分の費用負担を保護者に求めるのがあるべき姿ではないでしょうか。
受益者負担の原則を鑑みず、何でもかんでも公費負担と言うのでは、市の財政が成り立たないのではないかと考えます。(結果的に、必要とされる他の住民サービスに財源が回らないのでは？)



396
以前より思っているが、学校給食費を市や県から資金を確保して欲しい。給食費を払わない(払えない)世帯がある限りどこかしらで不満がでる。子供には責任はないので、食育としてサポートして行けたらと思っている。足りないぶんに関しては今より低
い額で徴収して、支払いの厳しい世帯の負担軽減になればと思う。

398
より良い給食を提供していくために頑張っていただき、ありがとうございます。
ただ、特に沖縄(豊崎)は、兄弟が多い家庭がたくさんあります。現に私も私立中学に通っている娘を合わせると、4人分の給食費を払っています。
給食費の負担が増えると、とても厳しくなります。子供たちの希望で習い事などにも負担がかかっているので、給食費の負担はなるべくなら増えないでほしいです。

400
献立を見る限りですと、私の時の給食に比べておかずが1品少なく、デザートの出る日数も限られていると感じています。
情勢の変化と予算の兼合いもあると思いますので、学校給食側と保護者が歩み寄る形で、給食の献立内容が充実するのであれば、給食費の更なる負担は仕方のない事だと思います。
子ども達が毎日楽しみにしている給食をより良いものにしてらいけたらいいなと思います。

410 適正なことをわかるようにしてほしい。（価格・安全性・量）

424
学校給食保護者支援事業について、詳細が知りたい。
学校給食の予算や食材の流れなどが見える化されると嬉しい。
お財布事情がわからないと、給食費の値上げを話されても前向きに検討・協力できない。

426
まずは全員(生活保護など除く)からちゃんと給食費を取り立てて下さい。小学校も中学校のように強制的に引き落としにするなど。そして今月の回収率は何%など広報誌やホームページで公表してください。何年か前ですが、あまりの支払い率の悪さに驚愕
しました。それを知らない市民が大半だと思います。給食費を払うのは当たり前のこと。それをもっと声高にアピールすべきだと思います。

428

給食費の回収について
給食費の納付方法を検討しては？クレジット払いやコンビニ払いなど。平日に銀行に行けない方もいらっしゃると思うので。
保護者向けに(特に中1、小1)給食の試食をさせては？納付した給食費でどのくらいの質の献立が作れるのかを保護者も体験した方が給食費の納付をちゃんとしようと考えるかもしれません。
限られた財源で献立を作ってくださる栄養士さんをはじめその他の職員の方には感謝しています。ありがとうございます。

449
 コロナの影響で貧困層が増加し、今後、学校給食でしか、成長期の栄養を支えられない事も予想されるため、子ども食堂などに財政援助ももちろん必要ですが、子ども達が毎日食べる給食にも市町村は費用の捻出をお願いしたいと思います。そうすれば、
全ての子ども達に1食で必要な栄養素にプラスαする事が出来ると思います。
貧困は本当に進んでいます。1食に必要な栄養素だけでは足りない子ども達も沢山いると思います。子どもの肥満も問題がありますが、今優先させるべき課題から取り組むよう、関係者にはお願いしたいです。

451
「学校給食保護者支援事業」で市が補助金を出すのではなく、国や県でも良いので全面的に負担し無償化して欲しい
どんな家庭も平等になるので、給食費を払えなくて肩身の狭い思いをする子も減るし、親にとっても我が子に栄養のある食事を食べさせることができて非常に助かる。子どものために使われることも明白なので子ども手当てを学校給食費に充当しても良い
のでは、と個人的に思う。

460
献立や食材、栄養バランスもとても考慮されている給食は家庭で同じ様に実践するのは難しいですし、食材費等本当に努力されていると思います。本当に有難いです。給食費が安いのは助かりますが、もし予算が厳しいという事や育ち盛りの子供達にしっ
かりとした量や内容が維持していく事が困難であればご家庭のご事情にもよるとは思いますが給食費を値上げする事は保護者の皆様は反対される方は少ないのではないでしょうか？

461
給食費を払っていない人に対して、しかるべき措置をとって欲しい。他市町村でも行っている子ども手当から徴収するなど、きちんと平等に対応して欲しいです。
食べている子どもには罪はないので、食べさせないという選択肢ではなく、どのようにしたら全世帯から徴収できるかを考えて欲しい。

463 これ以上給食費が上がるのはきついです。
472 今でさえ給食費が高いのにさらに上がるのは厳しい‥。これから下の子達も就学するのに、給食費だけで毎月いくら飛ぶのか‥兄弟でまとめて上限いくらってなってくれると嬉しい。
479 将来を担う子供の為に最優先されることだと思います。義務教育期間だけでも安心して学業に専念できるように給食費や学校での必要品も含め無料にし、その代わり住民税等を上げてでもで必要分を補うのがいいと思います。

480
給食費未納の方が多く、未回収額が高額になっていると通知がされてましたが、未納者に対してどのような策をとっているのか?　又回収は出来ているのか?がわからない。これまで支払いは義務だと思い行っているが、子どもが未納者の犠牲になり、給食
の質や量に影響が出てる様に感じられる。

481
給食費を支払わない、支払えない方は、なんらかの形で支払うか、市で支払うか、みんな平等に行ってほしい。
払わなかったら、そのまま終わりにしてほしくない。

482
那覇市から引っ越して来ました。給食の試食会にどちらも参加しましたが、豊見城市は、給食センターが学校内に無いので、出来立ての美味しさは残念ながら感じませんでした。なぜ豊見城市はそれぞれの学校に給食センターが無いのでしょうか？
ただ、那覇市では給食費は高くて負担を感じていましたので、その点は、豊見城市はありがたいと思います。補助をして頂けているのも今回のアンケートで知りました。ありがたいです。
量に関しては、少なめかな？とは思いましたが、那覇市の学校で、結構残飯が多いという話があったので、作りすぎを防げていればO.K.かなという感想です。那覇市と比べるような話になってしまい申し訳ありません。

493

給食費未納の問題や食材費の高騰などたくさんの課題がある中で、日々工夫を凝らして子供たちのために安全な食を提供してくださっていること、感謝致します。
これまでも給食費の補助をして頂いていたことを知らず申し訳なく思います・・。
献立表を見ると、他県に比べ少し品数が少ないように感じる日もあります。（少食の本人は満足しています。）やはり財源の問題でしょうか。
様々な場面で、よく『ご負担をおかけし申し訳なく・・・』というような文面を目にします。
負担は増えない方がもちろん良いのですが、成長期の子供たちにとって必要な食を確保するためなら、その費用は必要だという思いもあります。
増額が必要であれば、子供たちの役に立つものなのだから、思い切って『負担』ととらえない前向きな言葉で発信をして下さる方が、保護者側もなんとか協力しよう！！という気持ちになれるような気もします。(^^)
実際我が家も出費が増えれば少々痛手にはなりますが、本当に必要なところに必要な支援ができるように、そこは協力が必要かと。
子供時代に、家庭の事情で成長に差がつく環境をなるべく作らない取り組みができる市であってほしいなと思います。

504 給食費免除
514 市長の公約である、義務教育の給食費無料化は期待しておりません。それより、保護者が給食費値上げを負担協力する形にし、現在の給食の質をもっと良いものにして頂きたい。成長期の子ども達の栄養バランスを考えてほしい。

518
ニュースなのどで、問題がおきてるのを見ると、子供が口にするのは、安全面が心配です。添加物や加工食品など、成長期の子供達にとって今後どんな影響がおきるのか不安もあります。
安全を守る中運営していく中で、財源が足りないのであれば、給食費の値上げも仕方ないのかなと思います。

527
献立を見ると、少しさみしいかなと思ったりもしますが、少ない予算で栄養バランスを考えてくれていると思います。
給食費が無償化になると、予算も厳しくなり、献立や安全面にも影響が出てきそうなので、無償化にしないほうがいい。
子どもたちのために、安全で栄養のある給食をこれからもよろしくお願いします。

531 給食費の未払いが出来ない方法はないものか。。「納めてはじめて美味しい給食!!!!!」
536 給食費を卒業まで免除
539 現市長、給食費の無料化をあげていたので、どうにかして欲しい。小学生の子達は、なるものだと思っている

540

子ども達の健全な成長のために給食は安全面や栄養バランスなど最大限に配慮されるべきだと思います。
経済的に十分な食事を取れていない子ども達もいると聞いているので、給食は充実させて下さい。
給食の充実に伴う費用の増加を家庭に負担させるのはやめて下さい。支払っている税金から活用する様にお願いします。
憲法で保障されている健康的に生活する権利の保障をお願いします。

541
　成長期の子どもたちにとって、給食の役割は大きいと思います。安全な食材を使って栄養価の高い調理をしていただけるようお願い申し上げます。
　給食費未納の方がいることや、食材高騰の面からも、予算とのやりくりが大変かとは思います。子どもたちの健やかな成長のため、また食べることに喜びを感じながら給食の時間を過ごしてほしいと願っているので、様々な対策を練っていただけると幸
いです。

543 未納世帯への適切な対応。本当に困ってるなら免除でいいが、単なる未納は差し押さえも含めて対応してほしい

544
いつも美味しい給食の提供、ありがとうございます。
食育を通した提供を希望します。給食費の増額に関しては、納得のいく説明があれば仕方ありません。

553 給食は必要不可欠なので値上げなど仕方ないと思います。
555 義務教育中の給食費は国が負担すべきだと思っています。そうすることで、支払わない親への催促に費やす学校側の負担軽減や、支払わない親のせいで、子供に心理的な負担が発生することがなくなるのではないかと思います。
558 給食費の無償化は財政的に厳しいので、現状維持を優先にして運用して頂きたいです。
562 給食費が高い。子どもが4人いますが、みんな「量が少ない」と言ってます。
564 子供達が平等に美味しい給食を食せるように、給食費の負担を家庭の所得別に分けるのはよくないと思う。事務の回収業務も考慮し、子ども手当を回す等財源確保も検討の余地はあると思います。

565
学校給食費の保護者負担を軽減もしくは、負担なしにしてほしいです。
別事業で、給食センターにて長期休み期間も、希望家庭にケイタリングシステムがあれば子ども食堂的な役割も果たせるのではないでしょうか？

566 保護者の給食費の負担を軽減して欲しい。
569 給食費を支払わない保護者からの、徴収を改善ありきで、給食費の増額を検討して欲しい。

587
学校や給食センターに言うべき事ではないが、子ども手当ての中から給食費をさっ引いてほしい。
手当てが親の遊びに使われ、給食費が払えない子がいなくなるとおもう。

593 給食は児童の健康のため重要であり、自分の子どもが食べるものだから保護者が払うのは当たり前です。今回の600円の市の財政からの負担は有り難いが、市の財政危機や、学校の授業に必要なものを減らすことの無いように進めて欲しい。



594
一日に必要な栄養素を給食で支えてもらっていると感じているので感謝しています
給食費の未納額がとのくらいあるのか、未納者に対してどのような対応をしているのか知りたいです。支払い能力がありながら支払いしていない家庭に対しては、外部に委託して回収してもいいと思います

597

いつも、美味しい給食提供をありがとうございます。
読めない急な休校や食材の確保等、大変なご苦労されていると思います。
豊見城市はどうか分かりませんが、全国的には給食費の未払いも多いと聞きます。ですから、給食費を値上げするのは、さらに未払い者が増えると思われるので、良い方法だと思えません。可能か分かりませんが、、、
自作弁当の日や家庭科とタイアップをして、調理実習の日の給食は無しにするとか、中学から自分で調理して食べる学びができないでしょうか？
休日給食がないと、食環境が悪くなる子ども達もいると聞きます。調理や食材を選ぶ知恵を教える食育を、学校と協力して取り入れられないでしょうか？それが給食費負担軽減につながるか分かりませんが…
これからも美味しい給食、よろしくお願いします。

602 保護者の負担は今のままで、栄養があり安全な食事を提供してほしい。

618

子どもが入学して5年、消費税も物価も上がっているにも関わらず給食費は据え置きな状態なのは大丈夫なのか気になっていました。去年の豊見城市議会で栄養価が足りていないことが挙げられていて、やはりそうなのかと残念に思っていました。去年度ま
ではメニューを見ていても気になってたのですが、今年度はメニューが変わってきているように思われます。
あとは栄養価！最近はどうなのでしょうか？コロナの事をあり、これからより貧困に悩む家族が出てくるかと思われます。学校給食で命を繋いでいる子をいると聞きます。学校給食は子ども達の成長に欠かせない大切なものなので、しっかり運営して言っ
て欲しいです。
物価が上がることによって給食費があがることは何らおかしくありません。市の財政によるフォローはみんなにではなく困っている生徒だけでもいいので、給食費を上げてちゃんと安心安全な食材を買って欲しいです。地産地消によって、フードマイルや
地域経済の活性化にも繋がるとも思います。
子ども達の成長の為、いつも給食を作ってくださる給食センターの方々ありがとうございます。これからもよろしくお願いします。

619 多少の保護者負担は仕方ないと思う。異物混入や食中毒の問題が最近は多いので、安全面を第一に考えて欲しい。
623 給食費は自己負担が原則であるべき。兄弟割り引きは必要

632
問12の安定供給にある①と③は安定供給に繋がるのか疑問である。食材の運送や加工時間、作業員の配置を考慮するならば、分離建設よりも施設を大型化し、1箇所で運営した方が将来的にはランニングコストの軽減になるのではないか。
　基金については、安定した将来が見えないので、こども手当などから給食費に充てられるような改正をした方がよいと思う。

635 支払いしてない家庭の給食の提供停止してほしい。

639
給食に求められる事情がすごくわかるのでむずかしいです…　私は、家で栄養バランスを考えた食事はなかなか作れないので、給食に感謝しているので、給食費値上げは大賛成です。しかし、払わない家庭もあったり、むしろ値下げ、無料化の声があった
り…。栄養を求められるくせに金額が伴わないのが、難しい現状だと思います。さらには、アレルギー対応など…。やはり値上げすべきです！給食センターの方々の給料UPなどで職員モチベーションもあげてほしい。量も増やしてほしい！！

643 給食費無料にすべき

649
私達の時代よりも給食が質素のような気がします。品数も主食含めて３～４品だと子供達もあまりおいしくないという意見がちらほら聞くこともあるので、メニューの見直しをしてほしい。娘は家のごはんがいいと言っています。財政面で厳しければ、週2
程度お弁当持参を導入してもいいのかなと私は思います。反対される世帯が多いと思われますが、子供達が食の大切さ・親も作る大変さを痛感するきっかけになるので実施の方向で検討してもいいのかな。色々意見をまとめる大変さがあると思います。

659
いつも子ども達の為に大量の給食を作ってくれてありがとうございます。豊見城市長さん、首里城へ1億円も寄付ができるような財政がうるおってるのなら市内の子供たちへもっとおいしい給食が食べれるように・・・まず眼下の事を見回してください。1
か月でも2か月でも給食費が無料に出来たのではないですか？

664 給食は様々な状況の家庭があるなか、とても重要な役割があると思います。子供、保護者の負担なく安心して利用できるのが理想です。よって、将来的にはすべて公費でまかなって欲しいと考えています。

674
いつも美味しい給食をありがとうございます。1食あたりの食費も低価格でありながら色々なメニューがたべられて、満足していますが、1点気になるは学年が上がるにつれ量がやや少ない事。おかずもう少し食べたいという事が増えていると感じていま
す。多少の増額であれば個人的には負担もありだと考えます。お弁当であれば量の調整もできますが、正直この価格でお弁当は難しいので、本当に感謝しています。私自身、給食を食べたら事がないので味や量は子供たちからの意見でしか分からないので
すが「美味しいよ。お腹いっぱい食べれるよ」と聞くと安心できます。沢山の工夫をありがとうございます。これからも親子共々、給食楽しみにしています。

678
栄養が高く味、量ともによければそれで良い。多少の値上がりも許容するが、市での対応が難しいなら県または国の財源で対応してほしい。現場では既に色々な工夫をしていると思う。安全性も大事だが、あまり気にしすぎるよりも味と栄養に注力してい
ただきたい。いつもありがとうございます。

689 編食な子なので、給食はいつも食べていると聞き、おどろいています。給食費の値上がりは困りますが、何とか市の財源で補助をしてもらえるとありがたいです。


